

Hétjői Napló

Előfizetési ára: egy évre ———— 80 korona
 egy hónapra ———— 7 korona

POLITIKAI HETILAP.
 MEJJELENIK MINDEN HÉTFŐN REGGEL.

Szerkesztőség: VIII., ROKK SZILÁRD-UTCA 3.
 Kiadóhivatal: VI., NAGYMEZŐ-UTCA 8. SZÁM.

A Nemzeti Hadsereg bevonulása

Százezrek lelkesedése fogadja a csapatokat Horthy Miklós fővezér diadalmeneiben vonult be Budapestre

A római légión és Napoleon gránátosainak lépése alatt rengett egykoron egy föld, mint ma a magyar Nemzeti Hadsereg bevonulásakor. A légión és a gránátosok meghódították a félvilágot, tartományokat és országokat szereztek Rómának és Párisnak, ahol megjelentek, mindenütt fiszteletet és meghódolást szereztek hazájuknak. A magyar Nemzeti Hadsereg a magyar föld egyik feléről vonult be ma az ország fővárosába, hogy tovább nyomuljon az ország másik felébe. Nem hódításból tértek vissza, nem hódítani vonulnak előre, mégis úgy fogadtuk a magyar katonákat, mintha felszabadítóink érkeztek volna. Pannónia ősi földjéről jöttek a magyar katonák. Ahol átvonultak, magyar szívek lelkes dobbanása fogadta őket és soraik után tóra nyílt szemmel nézett a Dunántul népe. Hadsereget soha és sehol nem fogadtak ekkora hiszlettel, ekkora rajongással és ekkora reménykedéssel.

Napoleon gránátosai nem bámultak akkora csodálattal és rajongással a vezére, mint ahogy a mi hadseregünk legényei tekintenek föl vezérükre, Horthy Miklósrá. Mit jelent a Nemzeti Hadsereg Magyarországnak! Jelenti a jelen millió veszedelme közül a biztos és nyílegyenes kivezít utat, jelenti a nemzet ellenségeinek a pusztulását, jelenti a férfi erős karját. A szenvedések és a munka verejtékes utján ez a hadsereg fog átsegíteni, fog megvédelmezni és biztosítja a munkához szükséges nyugalmat és rendet. Mert a lerombolt haza újjáépítéséhez elsősorban nyugalom és rend kell.

Zászlódiszben, fellobogózott utcákon át, ünnepi ruhát öltött nők és férfiak, aggastyánok és gyermekek, szegények és gazdagok sorfala között vonult be a magyar Nemzeti Hadsereg Budapestre. Az ország legfőbb egyházi méltósága, a bíbornok-hercegprímás megáldotta a katonákat és kifejezést adott az egész város és az egész ország ama ki-

vánságának, hogy a hatalmas isten legyen jó szívet a sokat szenvedett magyar nemzet katonáihoz. Azok a szónoklatok, amelyek elhangzottak, Budapest szívéből fakadtak és azt a koszorút, amelyet hadseregünk homlokára fontunk, az egész magyar nemzet kötötte lelkesedésével.

Évszázados remények váltak valóra a mai napon. A nemzet évszázados óhajta teljesült, mikor örvendezve köszönthettük a magyar Nemzeti Hadsereget. Csaba vezér, Árpád fejedelem, Szent-Isván, Mátyás király, Rákóczi Ferenc, Kossuth Lajos katonái ezek a keménytartású legények, akik, mintha a földből varázslták volna elő őket, egyszerre csak megérkeztek. Ezer esztendő álma, nagy fejedelmek és nagy királyok büszkesége ez a sereg, amely megvédi a magyar földet külső és belső ellenségtől, megvédi a magyar kulturát, amit évszázadokon át úgy teremtett a magyar, hogy egyik kezében a tollat, a másikban a kardot tartotta. Történelmünk legragyogóbb napjai elevenednek meg előttünk, ha erre a magyar seregre gondolunk, amely ma tette lábát először Budapest földjére. A Dunántul hazafiságot, őserőjét, régi apátságok és ősi templomok puritánságát hozták számunkra, hogy megmutassák az ország félrevezetett és rövid időre megtevészett népének, hogy a magyar nép hazafiságot és magyar erkölcsét soha, de soha nem lehet eltörölni a föld színéről.

És Budapest hódolattal fogadta ezt a hadsereget, mert Budapest sem akar más lenni, mint magyar. Horthy Miklós fővezér bücs figyelemzetést egész Budapest megérti. Ez a város már megbünhődött minden bűnéért, ez a város magyar akar lenni, dolgozni akar a haza javára. Soha hadsereget nem fogadtak olyan rajongással és hódolattal, mint Budapest a Nemzeti Hadsereget.

Horthy megérkezése Budapestre

Vasárnap reggel sűrű, szürke, ólmos felhők borultak a főváros fölé. A hajnali szürkületbe már talpon volt az egész város, a legelső villamosok is zsufolásig tömve haladtak a hidak felé és különösen a Ferenc József hídon volt szokatlanul élénk a forgalom. Rendkívül sokan iparkodtak ugyanis a Fehérvári-utra és a Gellért-térre, hogy tanui lehessenek a Nemzeti Hadsereg bevonulásának és üdvözölhessék annak diadalmas fővezérét: Horthy Miklóst. Katonák, polgárok helvezkedtek el a budai utvonalon és igen sok nő virágcsokorral, bokrétaival.

Künn a kelenföldi pályaudvaron is élénk az élet már a kora reggeli órákban. Még hajnali szürkület telar mindent, de máris tele van a pályaudvar. Autókon jönnek tiszták, hivatalos személyek, hogy fogadnassák az érkező fővezért. Hét óra elmúlt, amikor jelzést kap a pályaudvar és nemsokkal később befut a különvonat, amely hozza Horthy Miklós fővezért és szü-

kebb vezérkarát. Nemsokkal később kinyílik az egyik szalonkocsi ajtaja és látható lesz a fővezér magas, férfias termetű. Nyugodtan, katonásan halad le a lépcsőn. Szemében az akarató, az elhatározás tüze ég. Ajkán finom mosoly. Tengernagyi egyenruhában van, sőtélték kabátján csillognak az érdemrendek, sapkáján nemzetiszínű szalag. Az eléje lépő tiszt jelentését fogadja, azután az állomásfőnökkel vált néhány szót, majd vezérkarával együtt keresztül halad a pályaudvaron, lóra kap s néhány pillanat múlva már hadseregen élén halad. Diadalmeneiben vonul a Nemzeti Hadsereg az Átlós-uton és Fehérvári-uton át a Gellért-térre. Zászlóerdők köszöntik a fővezért és katonáit, virágok borítják előttiük az utat. Mindenhol harsogó éljenzés, ováció. A Fehérvári-ut sarkán a diszlovasrendőr szakasz lépet a menet elé Gerssich parancsnok vezetésével és ugyancsak lovasrendőrszakasz zárja be a menetet. A fővezér mellett Soós tábornok loval, utána Dóni Béla tábornok, gróf Csáky Zsigmond,

Lehár báró ezredesek léptetnek, majd rohamcsapatok s a gyalogság következik. Ezután egy század tiszai esendőr jön, majd huszárok és tüzerek.

A Gellért-téren

Ezalatt a Gellért-téren egyre nagyobb tömeg gyűlt össze. A Gellért-szálló előcsarnoka már tele van a fogadásra megjelent notabilitásokkal. Itt van Bódy Tivadar polgármester, Déri és Folkusházy alpolgármesterek, az egész fővárosi tanács, Hazai Samu báró csukaszürke tábort uniformisban, zsedényi Ambrózy Emil összekötő tiszt. A pompásan díszített Gellért-szálló ablakai és balkonjai zsufolásig tele vannak a Dunaparton sűrű ember-tömeg hullámkzik, nemzetiszínű zászlók, szalagok lengenek mindenfelé.

Háromnegyed kilenc felé jár az idő, amikor Horthy Miklós fővezér érkezését jelzi a kürt. A diszmagyarba öltözött polgármester föllep a tribünre, amelynek két oldalán városi díszhajdúk állanak. Horthy Miklós fővezér fehér paripáján

megáll a szónoki emelvényen szemben. Riadó, zengő éljenzés reszketeti meg a levegőt, percekig zug az ünneplés:

— Éljen Horthy Miklós!
 — Éljen a magyar hadsereg!
 Percek mulnak el, míg az ováció megszűnik, mire a polgármester messze hallható hangon megkezdte beszédét:

A polgármester üdvözlő beszéde

Ebbe a nagy térségbe itt, mely a vértanúságot szenvedett szent Gellért hegyének lábánál terül el, érehangon szeretném beleharsogni a főváros lakosságának ujongó örömet, hogy ime itt üdvözölhetek titeket, magyar véreink. Hadd zengené tele hangom mindnyájatok szívét a mi boldogságunkkal, hogy végre itt vagytok, vértünkön való vér, akik Budapest lakosságának nyugalmat, zavartalan munkálkodását, boldogulását, békés megértést vegytok hivatva biztosítani.

Egytől-egyik a szívemhez szeretnéd-lek ötnél benneteket és ebben a

testvéri ölelközésben átérteltetni veletek, milyen teljes a mi örömünk, hogy ti haza érkeztetek, hogy itthon vagytok és hogy ezennel a ti házi magyar szivetek fog virrasztani felettünk.

Rátok ha tekintünk, ekeidagyi mindazt a sok szenvedést, melyet kiáltoztunk, mindazt a vértanúságot, melyet elvittünk, mindazt a könyvet, melyet titokban hullajtottunk, mindazt a sóhaj, melyet magunkba fojtottunk. Elmi fog és virulni fog a nemzet, melynek ilyen ifjúsága van.

Mint Budapest polgármestere a főváros egész lakossága nevében, minden szeretettel üdvözlöm Önt, Kőhalmes Uram, a hadvezér, kiknek hősi szellemétől, igaz magyar vitézségétől van áthatva ennek a lelkes seregnek minden egyes tagja: és üdvözlök mindeneket, drága vitézek, kik hősiessége, reményessége vagytok ennek a sokat szenvedett országnak.

Kérve kérek benneteket: legyenek hátsólag Budapesthez, a magyar főváros minden lakosához! Hassa át sziveteket a régi, lovagias, tiszta ma-

gyar szellem, mely nem tűr semmi gyűlölködést, semmi pártoskodást, mely nem ismer osztályt és felekezeti különbségeket: mely csak egyet ismer: a magyar haza szeretetét.

Hadd jelentse a ti ítéletek a régi magyar ököknak, a testvéri vitézök megismerését! Hadd jelentse a ti ítéletek a belső békét, a testvéri megértést, minden hazánknak türelmes együttműködését a haza felvirágulására.

Hadd jelentse a ti fehér zászlók az együttérés fehér bekességét. És ezt a fehér zászlót feltűzik majd minden templomunkra, minden iskolánkra, minden középületünkre, minden köztisztviselőnkre, hadd hirdesse fenen, hogy itt testvéri egyetértésben simuinak egymáshoz egy boldogtalan nemzet sokat szenvedett gyermekei, akiknek minden érzésük, minden törekvésük, minden erejük a haza forrása, hogy nagy legyen ismét a magyar és nagyszámú diésőségét újól fennem hirdessék a messze nemzetek.

A magyarok istene hozott benneteket!

Horthy válasza Bódy polgármestereknek

A polgármester beszédét gyakran szakította félbe az éljenzés és a beszéd végével felmaghajtották a zászlókat, a nők virágokat szóráltak Horthy fővezérre és a katonákra, a tömeg éljenzett, mámoros, lelkes ünneplésben ünnepelte szíve bátyját, szomorú sorsának deménségét a magyar Nemzeti Hadsereget és annak kiváló fővezérét. Ekkor hat ágyulövés jelezte, hogy a Nemzeti Hadsereg bevonult a magyar fővárosba és azután Horthy Miklós értes hangon, katonás keménységgel, de magyar szívének egész szeretetével, mondatja a következő választ:

Polgármester ur!

Fogadja meg szavaierént hálás köszönetemet a magyar Nemzeti Hadsereg nevében. Nem vagyok abban a lelkiállapotban, hogy a város küszöbénél megszokott írázókat használjak. Igazságérzetem megköveteli, hogy minden kérdésnélküli azt mondjam el, amit e pillanatban érzek. (Éljenzés.)

Mikor még, messze voltunk jümen, mikor csak halvány reménységű pisztolyt bennünk, hogy valaha még fogjuerrel a kezünkben piszontlathassuk ezt a megtövelgedett nagy várost, átköztük és gyűlöltük, (Igaz!) mert a fálvólból természetesen csak a szennyet, a nagy pisztót láttuk.

(A beszédet ebben a pillanatban a Szent Gellért-hegyen felállított útegek ágyudörgései akasztották meg, amit nagy éljenzés kövölt.)

nem az üdvözést és mártyságát szenvedő, szegény magyar testvéreinket. Szereltük és becztük ezt a Budapestet, amely az utolsó években a magyar nemzet megrontója lett. (Ugy van.) Temtem hívom itt a Duna partján a magyar főváros. Ez a város megtagadta ezereves mulját, ez a város sárba tiporta a nemzet színét, (Ugy van!), és vörös non-

gyokba öltözködött. (Ugy van!) Börtömbé vette és elizte hazájukból a nemzet legjobbjait, azok kivül elprédálta összes jövünkét. (Igaz! Ugy van!)

De minél jobban közeledeztünk, annál jobban olvadt le szívrünköl a jég és mi készek vagnunk megbocsátani. Megbocsátunk akkor, ha ez a megtöveljedt város visszatér megint hazájához, (Ugy van!) ha szívből, lelkéből szeret a rögt, amelyben ösleink esontjai porladnak, szereti azt a rögt, amelyet verjékés kezek munkáinknak falusi testvéreink, (Éljenzés) szereti a koronát, a kettős keresztet (Hosszantartó, zúg éljenzés. Felkiáltások: Eljen a keresztény Magyarországi!) szereli a három hegyet és a négy folyót, szóval magyar hazáját és magyar fajtát. (Hosszantartó, lelkes éljenzés.)

Katonáim, miután betakarították a földekröl az Isten áldását, fegyvert fogtak kezükbe, hogy rendet teremtsenek a hazában. Ezek a kezek nyitva vannak testvéri készülőlésre, de büntetni, sújtani is tudnak; ha kell, (Éljenzés.) Adja Isten, hogy erre ne kerüljön a sor, hanem azok is, akik vétektek, vagy büntösknek érzik magukat, megtérjenek és halványozott erővel segítsenek felépíteni a magyar nemzeti érényekben fündöklő Budapestet. (Zúg éljenzés.)

A marjyokat az itt sokat szenvedett, velünk érő testvéreinket meleg, tiszta szeretettel öleljük kezünkre. (Zúg éljenzés.)

Úra fogottok a fővezér beszéde után a szümi nem akaró éljenzés, ismét meghajoltak a zászlók, majd felcsendültek a Hímnusz szent hangja. A katonák tisztelték, a polgárok pedig levetk kalapjukat és az egész hatalmas tömeg forró áhítattal énekelte nemzeti imáinkat. A sűrű ősi ősi egy pillanatra sem akasztotta meg a magyar főváros lelkes ünneplését, kiapadhatatlan szeretetének igaz megnyilvánítását. Folytonos ünneplés közben indult el újra a Nemzeti Hadsereg további útjára és a feldisített Ferenc

József hidon át tíz óraker már Pest utcaonak kövül taposták hű magyar véreink.

A Ferenc József-hídötöl a Kossuth Lajos-utcáig

A szakadós eső és a metszően hideg szél ellenére már derengő világosságban onlák a Calvin-tér felé futó utcák az öntözpöl tömegekkel. A Fővám-téren, a Ferdinánd bolgar király-, és a Mehmed Szultán-utón át a Kossuth Lajos-utcaig már reggel 8 óraker egy állóhételen falans képződött a járdák előtt. Itt-ott nagyobb diákok, felső léányok csapatjai iparkodtak tanári vezetés alatt átvergőzni az utteslen előre megállapított helyükre. Mind-egyik csapat zászlóval, a fiatal honleányok nemzetiszíni poznaára erőstelt virágoskorral vontukuk föl. A tömegben szerzősóra helyezkedtek el a különböző ipartestületek, a legfeljűnbbben a művészcsok, akik két rud közt feszíttel zászló alatt tüntettek magvar érzésük mellett.

Kilenc óra után a lovasrendőrség sísajkái villanok meg a pesti hídfön, legelőül Geressich főfelügyelő daltias alakja löhötön. Utána Matyasovszky főkapitány és Beniczky Tamás főparancsnok ölnék egy kocsiaban. Majd felitűnik Bódy Tivadár polgármester kocsija, bakján díszbe öltözött huszárrával.

A Nemzeti Hadsereg élén lovagol a fővezér, Horthy Miklós.

— Eljen Horthy Miklós!
— Eljen a Nemzeti Hadsereg!
— Eljen a Nemzeti Hadsereg fővezér! kiáltja ezer meg ezer torok és a fővezér mosolyogva tekint szét a tömegben.

Mögötte lépked a szeretett vezér törskara. Zúg éljenzés száll a már ismerős Lebár Antal báró elegáns, karcsú alakja felé, szívből üdvözli gyarmatai Dani Bélát, a doherdi csaták rettenhetetlen hőst, Sós Károly tábornokot, a komorví gőzelem részesét, Janky Kossárd dandárparancsnokot, madi Kovács századost, Berzevics Bélát, a somogyi vitézek parancsnokát, Sastollas huszárok, déleg danántuli legények búszke csapata masíroz most löhötön, valamennyiknek mellél a kitüntetések sokasága díszíti.

Sorra jönnek a somogyi, zalai, vasés sopronmegyei gyalogezredek és minden lépésükre hull a virágos és kendőbogatás im üdvözlöt az ablakokból.

Ujabb csapatok tünnek fel. A 82-es székegyi fluk csapata.

Szimpatikus üdvözölés köszönti a Műegyetemi Zászlóaljat. Majd a tüzérség hosszú sora következett ágyúkkal.

Félül óra volt, amikor a Calvin-téri templom előtt elvonult a lovasrendőrk csapata, amely a Nemzeti Hadsereg ünneplés bevonulását bezárta.

A Károly-köruton

Kilenc óra felé járt az idő, amikor a hadsereg éle felitűnt a Mehmed szultán-utorkolatánál.

Zúgó-viharzó éljennel fogadta a Horthy Miklós fővezér vezetése és vezérelte alatt felvonuló hatalmas sereget a közönség, amely hat-nyolcas sorokban, sűrűn megtöltötte az egész uttestet ameddig csak a szem eláthatott.

Orkászertől, szümi nem akaró éljenzés riadója fogadta a hadsereget a Károly-körut elején és a tömeg örömtöl lelkes és búszkeségtöl mámoros, ünneplésre egyre zúgott, morajlott tovább, amerre a menet folytatta útját a Károly-köruton végig a Vilmos császár-ut felé.

Tollal le nem írható lélekszég közeplette, példás rendben nézte végig a lakosság hatalmas tömege a bevonulást. Az uttest két oklálón különbözők egyletek, egyesületek tagjai és iskolák növendékei tartottak fenn a sorfalat. A jűbb oldalon a VII. ker. Damjanich-utcai polgári iskola növendékei vonultak fel ünnepi díszben, utánuk a Budai kálváriai legényegylet tagjai sorokoz-

lak díszes zászlójuk alatt, majd sorrendben a posta-tisztviselők, tisztviselő-nök és állásztól hatalmas, díszes csoportja következtek és a sort a Magyar állami akkalmozottak szegélyés és nyugdíjpoló egylete zárja be a Deák Ferenc-téren. Különösen kedves látványt nyújt a postaltisztviselőköl kétezeren felitűl, nemzetiszíni-kokárdás tömege, amint apró kis zászlócskák egész erdejét kendő fűdőzölve a katonák felé. A beloldól az igazságtörvények fűdőnázium ünneplő ifjúsága, a Budapesti középiskolák jutó-bojnoscsapata, a Rottenbiller-utcai polgári iskola kedves cserkész-csapata és a Budapesti Kossúgyártók ipartestülete, a Deák Ferenc-tér baloldalán pedig az Óbuda-utjai keresztény nemzeti egylestől tagjai alkottak sorfalat.

Az épületek ünnepi díszben pompáztak. Nemzeti színi lobogó teng minden felél. Különösen szép az Asztoria pompás drapériái és a Vigyázó-palota plakát-díszítései, valamint a központi városbáza egyesüléskölben inoppus mintájú kötése. Nincs egyetlen ablak, egyetlen üzlet kirakat, amelyen a rendkívül ünnepi díszleténye hiányozna. És az ablakok végesség végig zúfóllásos felső nemzetiszíni-kokárdás asszonyoköl, ferliakkal, gyermekeköl, akik kendöl foglatvona üdvözlik a bevonuló nemzeti hadsereget.

Es a déleg fluk láttára az Anker-ház töbében oly régóta árván elhagyott fakatona, mintha kiegyenesedett volna hatalmas lován és duzzadó mellel végyváz-ba állva meghajította volna fegyverét a pajlósköl előtt, akik innáár megjötenek, hogy soha többe el ne hagyjanak bennünket.

A fővezér üdvözöl teleségét

A Vilmos császár-ut és Fűrdő-utca sarkán volt a fővezérség hadiszállása. Ott állt egy automobilban Horthy Miklós is, a fővezér fiatal felesége, két piros pozsgás fiacskával, az egyik tengerész, a másik tűzér hadapród gyermekebában.

Mikor a menet a Fűrdő-utcahoz ért, négy virágdíszes teherkocsi vágatott ki az utcából, majd a menet előtté kerülve, a kocsiakon álló ur-hölgyek virágot szórtak innen kezdve az egész utvonatra. A fővezér mosolyogva köszönt a Fűrdő-utcanál álló automobilban ölnökne s a fővezér felesége kipirult arccal boldogan viszonzotta Horthy Miklós tisztelgését.

A király-párt üdvözlöte

A Szent István bazilika előtt hírtelen megállott a menet. Itt a Király-párt küldöttsége várta a fővezér. Báró Bánffy Miklós üdvözölte Horthy Miklóst és a nemzeti hadsereget a Király-párt nevében és sok diés fegyvertényt kívánt az új magyar hadseregnek a királyság érdekében.

A fővezér kezét fogott Bánffy báróval és megköszönte az üdvözlöt.

A Vilmos császár-utban és az Alkotmány-utcaban

Ismét megindult a diadalmenet. Végig a Vilmos császár-uton az utjonóg tömeg üdvírválásba közeplette. Igen érdekesen volt díszítve a gróf Zichy em-uta utca sarkán levő felső leányiskola homlokzata. Széles és széles gyönyörű leányöl tekintett ki az ablakokból, éljenze a nemzeti hadsereget, míg kezükben apró zászlócskák lobogtak.

Az Alkotmány-utca végességig úgy festett, mint egy tavaszi virágoskert. Itt a fővárosi iskolák növendékei állottak sorfalat. Mindegyik növendék kezében magas pózónok színes virágcsokor pompáztól, míg násk kezüköl fonytóból föl girlandot tartottak. A büntölő járásbontási épülete előtt a Remoldert-intézet növendéköl állottak,

akik harsanyszeret mellett, mintegy ötszázra, Csklórtörvény László és alkalmára is hazafias szöveget énekelték.

Horthy Miklós törzskarálal bevezetett a parlament előtti térére, míg a sorog ott várakozott az Alkotmány-utca bejáratánál. Körülbelül tíz percig

A miniszterelnök az ország és a kormány nevében üdvözli a fővezért

Még alig dereng, égnek a gázlámpák, de az esőmosta Országház-téren már reggel hét óraker sorakoznak a rendőrök és a karhatalmi alakulatok. Fogatok, autók rognak elő, elegáns lakógyűzőszenget hoznak, akik a Kuria és a földmiveltésügyi miniszterium hivatalosokában keresnek melegegőt, míg helyő látnivaló akad. A két palotán gyönyörű porzasszonyok, kétoldalt a téren fehér pózmákról nemzetiszínű és a főváros színeiben pompázó zászlókat lobogtat a szél. Csikorogás hűdöz az idő, a Duna felől erős északi szél sópör végig a téren, amelyen a korai idő dacára már tekintélyes embertömeg áll. Az országháza főépésőjén soréyan kalapálnak a díszítők. Szemben a főbejárattal díszsátor emelked az ottár számára. Zöld brokát alapon hatalmas fehérsejlen közepeán ranyok az aranykereszt. Az oldártól a lépcső aljág széles piros bársonyszönyeg, kétoldalt pedig babérlombok és dőlészni növények vetők körül a sátozt. Az ég felé tekint a legtöbb szem: vajjon kegyelmes lesz-e az ég az ekkorvetkező ünnepség iránt.

A gyülekezés.

Már megeregt az eső, csataköszű lesz ismét a térség, hiába sópör végig a közlétsági hivatal harminc embező percrenkint a parlament előtti téren. A déli oldalon egy szakasz huszár, az Alkotmány-utca torkolatán vagy öt-ötz sisakos rendőr díszben, kakastollas eszmőrök gyülekeznek. Apácák jönnek, angol kasszonyok, a szociális missziótársulat háromszáz tagja, díszruhás hölgyek vezetése alatt. Cserkész-űnik krizantémekkel érkeznek, majd előrendal fogadja a felvonuló ludovikásokat, felvonul a keresztény blokk sok ezer tagja és a Kuriaval szemben áll fel. Azután zászlók alatt a Baross-Zsöveztség érkezik. Egyre sürűben szakad a zápor, komor felhők köztül egy-egy percre előtör a nap, de csak pillanattig tart az öröm s az ünnepe díszben pompázó térség felett ismét az égből szűrkésű eszeledik. Hőfőhért mentőben, piros atlámban alabárdos darabontestőrök, majd sas-tollas erüztisszások katonáorok érkeznek s az országháza főépésőjén kétoldalt felállnak szoborszerű merevséggel. Szaporán jönnek a főidőntesek, fehér viszontrüba alatt onul fel az Eberdó Magyarok Egyesülete, hatóságok, tantestületek, egyesületek érkeznek. Felvonulnak az iskolák növendékei, nemzetiszínű pántlikás leánykák, apró flúk, katonás trefással menelnek, jönnek a Ferenc József-íntézet egyenruhás, kardos növendékei, zászlóktól tarka a tőr. A dunántúli ezredek zászlói sorakoztatták a főoltár köré, Tolna, Csurgó, Kaposvár, Szeged, Székesfehérvár, Veszprém városok, Győr, Vés, Zala vármegyék zászlói láthatók. Jön a Magyar Asszonyok Nemzeti Zsöveztsége, hozzák a Nemzeti Hadsereg felavatandó díszlobogóját, széles, nehéz selymen aranval kibémezve a magyar címer és a szent korona.

Benn a parlament első emeletén, az Országház-térre nyúló ablakok mögött Friedrich miniszterelnök családja, Horthy fővezér neje és két leánya, a miniszterek családtagjai. Gazdag büfő van tálaiva. Egy pazzurul dekorált szőves, Lorx Viktor lázas buzgalommal sendzsekedik, jönnek a méltóságok, a

őttm a sorog, míg az indúlásnál szóló jelet megadák, mire a díszmenet felvonult a parlament előtti téren részese fentartott helyre.

A sorog mögött virágdíszes tészekér baladt, melyről fehér cipők szórtak a lélekes közönség közzé.

miniszterelnök, a miniszterek, köztük paszománvos feletek magyar ruhában Szabó István, a sokorópátkai, kövér, fömzsi alakja, vastag bajsza Múnik. Megérkezett Csernoch János, bíboros hercegprímás, Radnay Farkas, Balhazy Vilmos gróf és Nemes Antal püspökökkel és nagyserű segédeivel. A főoltárnál miseruháját tűlt magára. A lépcsőtől balra a polgári méltóságok, Balhazy Elemér gróf, Perényi Zsigmond báró, Wlassics Gyula, Andrásy Gyula gróf, Lipthay Árpád báró, Károlyi György gróf, Lers Vilmos báró, Forster Gyula báró, Pallavicini György őrgrof, Papp Géza báró, Horthy Jenő, a fővezér testvérsége, Vojnich Sándor báró, Zichy János gróf, Pejacsevich Rafael, Együtt a kormány, Friedrich István imponáló alakja meleg oráció tárgya. Csak az eső nem akar véget érni, pedig olyan szianpompás képet nyújt a tőr.

A földmiveltésügyi miniszterium palotájának bal erkélyén József főherceg állott teljes tábornagy díszben, mellette József Ferenc főherceg huszárkapitányi egyenruhában, Zsófia és Magdolna főhercegnők és a kis László főherceg. Ugyanezen erkélyről néztek végig az ünnepézt kísérle Atya, Papp Sándor és Kallay Zsigmond ezredek is. A tőrre már nem is engednek be több küldöttséget, mert a tőr közepét az érkező csapatoknak kell fenntartani. Zugnak a harangok, ünnepdöng a esend, csak a rendezés munkája nem akar teljes lenni. Végre, tíz óraker a Vilmos császár-út felől felülnek a díszruhás lovasrendőrök. Jön a fővezér hadseregével.

A bevonulás.

Tíz óra öt perc. Aranyaszomámás mentőben, lovasai élen a tőrre vágat Gersich Lajos rendőrőfőlegyező. Azán nyilott fogaton Matyasovszky György főkapitány és Benitzky Tamás rendőrőparancsnok érkezik, majd egy második díszfogaton, magyar díszruhában Bódy Tivadar polgármester. A főlépcsőnél kiszállnak fogatáiskából. Most egyvetőre éljénés harsan fel, kendők lobognak, zászlók lengenek: Horthy Miklós fővezér érkezik vezérkarával. A fővezér szürke paripán, tengerész-egyenruhában, az összes kitüntetésével, mellette Sós Károly vezérőrnagy, vezérkari főnök, azután Lehár Antal báró ezredes, hadosztályparancsnok, Bogsch ezredes, dandárparancsnok Lipthay Gyula báró alvezeres és a kíséret többi tagja, mind lóháton. Ránál éljénés harsan fel, éllentik a fővezért, aki a tőr közepén leszáll lováról és az ottár felé tart. Közben az Alkotmány-utca felől a Rákóczi-índuló hangjai mellett vonul fel a Nemzeti Hadsereg.

Az üdvözlés.

Horthy Miklós kíséretével a főlépcső alján megáll. E pillanaton Friedrich István miniszterelnök a kormány összes tagjaival, kalapelve, előbe siet. Pillanatra esend, visszafojtott lélekkel s azután felcseng a kormányelnök hangja:

— Horthy Miklós, Fővezér, Kegyetlen Uram! Itt, ezen a térsen, amelyen egy év előtt átkos ajkáról elhangzott, hogy „nem akarok többé katonát látni”, ezen a téren üdvözöllek és köszöntlek a Nemzeti Hadsereg önökkel és szenteltem

a magyar kormány és a magyar nemzet nevében. (Eljénés.)

Ez a nemzet tud talpraállani és talpra is fog állani, ha lemond hiru ábrándokról és mesze idegenből várt segítségről és csak a saját erejében bízva, tántorítatlannul ki-tart a keresztény nemzeti irány mellett. (Tetszés.)

Ma már boldogabb jövő felé megyünk. Ez a nemzet már felébredt. Ekkölesi erők öröri örök és most már megvan a fizikai erök is a Nemzeti Hadsereg képeben. (Éllentek tetszés.)

Gyere Horthy vezér, vedd át ezeket a nemzeti tobozókat, amelyek alatt a Te drága katonád ezt az ezereves Magyarországot szolgálni fogják. Ezeken a zászlókon, rajtad, minden egyen liszden és minden egyes katonádon rajta lesz a keresztény egyháznak és a magyar nemzetnek az áldása.

Éltelve a magyar nemzet önbizalmától és rendülélenül bízva ennek az ezereves Magyarországnak szöbb jövőjében, köszöntlek és üdvözöllek Horthy vezér, lisztjeiddel és katonáiddal együtt.

A fővezér végig tisztelgő állásban hallgatta a beszédet, amelynek végén hatalmas éljénés esendült fel. Azután Horthy Miklós kezd beszélni. Hangja harsány, noha hiányzik belőle az éreesség, de amit mond, a szívből mondja, a hazaszeretet hevéből lángolón.

Miniszterelnök Úr!

Szövből köszönnöm a magyar nemzeti hadsereg nevében a meleg és üdvözöl szavakat. Hosszú, nehéz, rögös utakon jutottunk ide e tőrre, hol éppen egy évvel ezelőt bízák az ország sorsát egy olyan emberre, aki hazánkért a sir szőlere juttatta. Hogy nek voltak indító okai, nem kutatom, de hogy nem ismer a világtörténelem egy második alakot, ki hazájára annyi fájdalom megálztatást, oly abszolut anyagi romlást, annyi keserőséget, oly szegény hozott volna, ahhoz kétség nem fér.

A forradalom nemcsak szabadságot, jogot, kenyéret nem adott a népnek, hanem a mindennél jobban áhi-tott békét sem hozta meg. Egy előnye volt csupán, hogy megismertük a destruktív erök működésének egész skáláját, beletekintettünk a boszorkánykonyhába, és láttuk, hogyan tud egy életerős, virágzó országot a demagógia szétzilalászteni és pocoslyába tiporni.

Ez a lockett megtanultuk. A poharakat kiürítettük fenéki!

A hosszantartó szétzilalási procesz-szusból a felépítés is hosszantartó lesz. Ha tartamát meg akarjuk rövi-

„Lobogjon fennen, dicsőséggel ez a zászló!”

Most magyar uriaszonyok a selymlobogót viszik az ottár lépcsőjéhez. Farkas Edith alapítványi jéhez. Tormay Cecil mond beszédet s adja át a zászlót a fővezérnek:

Elő hősök és elesettek megdöszöltsérei, haljátok meg! Asszonyok beszőnek hoztatók a magyar főváros föl-szabadult földjén és hü zilalogt zászlókat nyújtják felétek. Az elmult rémura-lyon hiába íltele halálra a nemzet büszke szöngzeit — mint egykor a Rákóczi tárogatók — hiába érette el mágván a gyűlölet, uból feltámadtak és szárnyra-kerülték ezv új erény felé. Vegyétek a zászlót és ne nyugodjatok, mieg helen meg tüközöttétek képt négy folyó vizé-be, mint vissza nem emeltétek a három halnok fölé. Vegyétek, asszonyok keze ádotta meg, szentelje föl dicsőségsen a ti felettéteket.

— Lobogjon fennen, dicsőséggel ez a zászló, magyar nemzeti hadseregünk dicsőségét hirdesse, békés jóidőben s adja islen, hogy szegény hazánk boldog, szöbb jövőndöt találjon.

dréni, akkor ki kell írtanunk minden mérget a nemzet lelkéből és össze kell fogni minden magyar hazafinak egy szent cél érdekében, amelynek két pillére: a nemzeti eszme és a keresztény morál. Mindenekelőtt meg kell szűnnei a széthúzásnak, hogy ez er jelszöval agyonagítást lakosság nyug-vópontra juthasson. Ha valamikor, most lehetetlen, hogy politikai pártok a nemzetet ellenséges táborokra szakítsák. A nemzeti hadsereg egy test és egy lélek áll szízárdan, éntetlenül a haza szölgálatában és győzele-lemre fogja segíteni a keresztény világlámpélet, a lisztességek, becsülte-kek és igazságok uralmát.

Fegyverei oltalma alatt a nemzet minden rétege megkezdheti megint az oly szükséges termelő munkát, amely-lyel egy szöbb, boldogabb, viruló Ma-gyarországot akarunk felépíteni.

Mikor most az ottár előt kérjük a magyarok isentét, hogy ebben a nehéz munkánkban segítségünkre legyen, csak egy szent gondolat egyesítse: Eljen a haza!

A tábori mise

Még zug az éljen, amikor Horthy fő-vezér, körülveve a kormány tagjaitól és vezérkari főnökétől, kendő-és kalaplobogotás közepette felhalad a lépcsőn, ahol a hercegprímás az élen a főpápaság fogadja. Az országháza kupa-lájánál egy ezredkürtös, „Vigyázz”-4 fu, áhítatos esend támad, megkezdődik a tábori mise, amelyet a hercegprímás pontfőkkel fényes segédlettel, az Opera énekklara, a budai dalárda mise alatt régi magyar egyházi dalokat énekel, a katonazenekar Liszt Ferenc oratóriumi műjét zongor, az Alkotmány-utca felől pedig bevonul a hadsereg. Elöl egy század tohamszakos gyölgös, azután a zseb, vasnegyvel, szegedi ezred, majd a hazánk élen jön Gyarmati Dáni Béla tábornok, Budapest katonai parancsnoka. Amint a Nemzeti Hadsereg a téren feláll, felzeng az éljénés.

— Eljen a hadsereg!
— Eljön Horthy!
— Eljen a haza!

Urfelemlatások Imáris vezényel Bogsch ezredes. A Gellért-hegyről tizenkét ágyulós dörödjöl el.

— Vigyázz! Jobbra nézz! — hangzik a vezényező. Kemény fövetés, a kalapok lekerülnek a fejekről s a téren felharsan a magyarság imája:

— Isen áldd meg a magyart... Feszés vigyázz-álásban, lisztelgeve halgatlják a tiszték a Himnuszot, tisztérek éneklük, könyvek csillognak a szemekben, sarnak az asszonyok. Ma egy éve ugyanitt, november 16-án a Marsellaise hangjai harsantak itt fel e sör árnál, átkinek a neve gróf Károlyi Mihály, töbözött a felvezetett táborok lelkésédésben.

Horthy fővezér szeme is könnybe lábad. Asszonyok sarnak, liszték könyöznek. Horthy válaszol, aztán meghajlik a zászlót, a hercegprímás megálja. Megint a Himnusz esendül fel, azután valamennyi ezredzászlót az ottár előt viszik. Előbb Csernoch János hercegprímás, azután Petri Elek református püspök, Raffay Sándor evangélikus püspök, végül pedig Józán Miklós esperes áldja meg a zászlókat.

Áhítatosan, fohászszertien harsan fel a tőr minden oldalán a Himnusz. Födetlen fölvel éneklük. A nemzet imájába beledörödjöl az ágyúsó és dübörögsve kíséri a fenéségs hangokat.

A gyászoló megék

Megint csak könnyek tördülnek a szemekbe. Szátrényireg fakétsze ültözött urinó egyenként járul Horthy fővezér lábát elő. Mindégük bögy mond egy-egy rövid mondatot és átútra a megszölvött árnnyak egy-egy eszöve-

tyólak átkötött virágosokrát. Elcsúszkák a hangjuk, zokognak, halljuk, amint Arad megye koszorúját teszik le:

— A vértanúk földjéről a dicsőséges nemzeti hadseregek!

Husz pecséte fari ez a város-defile. Csak egy percre zavarta meg hatalmas eljénés. *Troubridge* admirális érkezett híval és vezérkarával, Angol és amerikai tisztek kísérik, esél és ukrán tisztek járhatók az oldal körül. Aponyi Albert beszél *Troubridge*-szal. *Horthy* is az admirálishoz siet, aki mellegen ül-völ.

Azután *Friedrich* miniszterelnök szökebej, főhéher ruhás leánykija halad fel a lépésben tizenkét magyar díszbe öltözött csodaszép ifjú leány kíséretében. A magyar leányok hódalatt fejezi ki kesegő hangon és gyönyörű krizantém-csokrot nyújt át a fővezérnek, aki hálás zavakkal mond köszönetet:

— Eljenek a magyar lányok!

— Eljön a magyar ifjúság!

A főmér főlemz. *Friedrich* arcára kőül az apa boldogsága s a szép széke löny egy pillér az arca boldogan siet vissza az erkélyre, örömtől csillogó szemű öcsényjához.

A díszmenet.

Negyedtizenként. A csapatok észek felé vonultak, a Falk Miksa-

utca, hogy a defilehez sorakozzanak. *Horthy* fővezér a kormány tagjaival lejön a lépészetről, már felharsan a Rákóczi-induló tüzés dallama, jön a Nemzeti Hadsereg. *Lehár* ezredes vezeti a defiléet, gyönyörűen lépkednek a fluk, zug az éjlen, lengenek a zászlók és mind-egy ezredelohogó éljénés fogad. Szantelentől játszárok a zenekarok a Rákóczi-induló, azután jönnek a szegedi, zalai, somogyi ezredök, három *Török Géza* ezredessel az élen a huszárok, a tüzérek, a „*Prinz Eugen*”-induló tüzeteire lépkednek a partipák, majd mint a leventék vonulnak fel a listzi századok, a Ludovikások, a esendörök és végül az új lobogóval a törzsszázad páncélsikáinak. Legvégül egy díszruhás lovasrendőr-szakasz menetel el a fővezér előtt.

Vége az ünnepeknek. A lelkekölí ismét felszakad az éljénés *Horthy*, a hadsereget, *Friedrich*et, a Keresztény Magyarországot életük. Negyedgy. A megbivott előkelőségek kesőbb szállnak s talán borszantására az egybegyűlt tiszereknek, az égbolton előlör a ragyogó nap-sugár.

Diszlelőadás az Operában

Estére az Operaház kapui fogadták be azt a fényes, ünneplő közönséget, amely a Nemzeti Hadsereg bevonulása alkalmából részt vevetű a Magyar Nemzeti Opera ünnepi előadásán. Az *Andrássy*-úton, a hídeg dancára, nagy-számu közönség nézte végre a dísz-egyenruhába öltözött tisztek, frakkos előkelőségek és estélyi ruhás hölgyek felvonulását, akik oly hosszu idő után ismét egy forró theatre pár pazar fénynek lehettek szemtanúi. Félhat óráról kezdve szakadatlanul rogtak a főbejáró elé a fogatok, autómobílek, daláló magyar tisztek, közelítünk jellel, csillogó fényű hölgyek érkeztek. A felvonulás szimponpáciát nagyban emelték a különböző enteate-államok díszbe öltözött listjei, a kedves, mindig mosolygó *Troubridge* admirális, aki nekünk magyaroknak oly nagy és megértő barátunk. Éljenés fogadta *Friedrich* miniszterelnököt, *Gsernoch* hercegrepmistát, a tábornoki kar tag-jait, majd *Horthy* Miklós fővezért, aki neje és gyermekei kíséretében jött el.

A páholyok pazar pompában a színek gyönyörű egyvelegében pompáztak. Az első mellet páholyokban láttuk *József* főherceget, *Augusta* főhercegnőt, *József* *Ereke* és *Zsófia* gyermekeikkel, *Gsernoch* *Janos* bíboros hercegrepmistát, *Vasváry* *A.* Arpád kálósai érseket, *Ráday* *Farkas* és *Böthyágy* *Vilmos* megyés püspököket, *Stupkovich* görög-keleti szerb püspököt, *Raffay* *Sándor* és *Petri* püspökök és *József* Miklós protestáns eszperes, a kormány valamennyi tagját nejeikkal, *Troubridge* admirális fiával, vezérkarának tagjaival, *Fatlen* francia admirálisát, a Curia, az ítélőháza és a törvényszék elnökeit, *Wekerle* *Sándor*, *Wlassics* *Gyula*, *Andrássy* *Gyula* grófot, *Aponyi* *Albert* grófot, majd a díszpályában *Friedrich* miniszterelnököt, *Horthy* Miklós fővezért, *Sós* *Károly* vezérkari főnököt és *Schmeizler* *Ferenc* hadügyminisztert, a földszinti páholyokban *Yates* amerikai ezredes, *Csonkics* *Endre* grófot, *Behlen* *István* grófot, *Teleki* *Pál* grófot, *Jekelfalussy* *Zoltán*, *Edelheim-Gyulay* *Lipót* grófot, *Károsmány* *Jenő* grófot, *Hazy* *Samu* bárót, *Szumay* *Sándor* bárót, *Lehár* *Antal* báró ezredesét, *Dáni* *Béla* tábornokot, *Teleki* *Gyula* grófot, *Zichy* *János* grófot, *Báffy* *Miklós* grófot, *Kleberberg* *Kuno* grófot, pótlókat közelítünk köztönséget, *Matty-*

Horthy admirálistól — Horthy fővezérig

A magyarság minden reménye *Horthy* Miklós fővezér. Ó áll az érdeklődés központjában, tőle várja az ország apraja-nagya a szebr-jövőt. *Horthy* Miklósban nem csalakodhat az ország, ő mint allenger-magy és mint az osztrák-magyar flotta-főparancsnoka megmutatta, hogy nagyszerűen el tudja vezetni mindazt, amit magára vállalt.

Mikor 1915. május 23-án délután négy órákor *Avarna* herceg, *Oleszországy* bécsi nagykövete átnyújtotta a Ballpalaton emlékezetes jegyzékét, amely az *Oleszországyal* való háborút jelentette, *Horthy* Miklós rendelkezésére az osztrák-magyar flotta az egész világ meglepetésére *Njován* kifutott *Poládból*, hogy alig néhány órával a hadüzenet után végig-hombázza *Velenedől* *Sirakuzáig* az olasz partokat. A meglepő támasz sikerült. Az olasz felségit keleti partján rengeteg kárt tettek *Horthy* hajói a vasutakban, hidakban és egyéb közlekedési berendezésekben. *Horthy* a *Novarát* parancsnokként. Anonótól délre, *Panlo* *di Corsini* kikötőjébe egyik kisebb torpedóhajóknóvumot be, ahol már majdnem elpusztult, mikor váratlanul megjelent *Horthy* a *Novarával* az ellenség gyilkos tüzéle kézben kiszabadította a kis torpedóhajót.

Nagyszerű hadiénye volt *Horthy* admirálisnak az otrantói áttörés. Az otrantói szorosban ugyanis az ellenség teljesen elzárta a tengert, hogy megakadályozza hajóink kifutását a Földközi-tengerre. Külön öt angol hadihajó őrizte a szoros, esakkozva az olasz hadihajókhöz. *Horthy* a *Novarával* az északra lepte alatt átoson a blokádonvalon és hajnalban hírelen visszafordult. Az ellenség csak észkrol várta fiamadást, arra nem is gondolt, hogy északra osztrák-magyar hadihajó átjuthasson vonalukon. A *Novara* akadálytalanul közelítette meg az angol s olasz közelítette meg az angol és olasz hajókat, mikor egész közel jött, megloptázarórien tüzelni kezdett és öt ellenséges hadihajót elsüllyesztett. A blokádonval ezzel állt volt törve és összes tengeralattjáróink akadálytalanul kifutottak a Földközi-tengerre. A *Novara* sereiműi került ki a merész vállalkozásból.

Horthy admirális minden lényét a személyes bátorság, a gyors, de megfontolt cselekvés jellemzi. Mindaz a sok ragyogó és hősi esemény, amit véghezvitt, elválaszthatatlan személyének súlyától és varázsszóitól. Lerójában bizonyítja ezt a hírhedt cattanói matróslázadás 1918 februárjában. Bolsevik és egyéb ellenséges agitátorok ugyanis az összes cattanói hadihajót és erdők legénységét fellázították. A *Sankt George* zászlóshajó kivételével, amely *Hansa* allenger-magy parancsnokot, valamennyi hajón kitűzték a forradalmi vörös lobogót és letaróztatták a tiszteket. A helyzet kétségbeesztő volt. *Njován* flottaparancsnok elügyetlenkedte a dolgot és ekkor történt, hogy a vezérőrnagyi rangban levő *Horthy* ellentengernagyot kineveztek a flotta főparancsnokává. *Horthy* a *Princ Eugen* nevű dreadnought *Poládból* azonnal Cattanóba ment, ahol nagy felléniést és megrökönyödést támasztott a lázadók közül, hogy *Horthy* egyetlen hajóval el merészt jönni köréjük. Személyes mejjelenése dőntötte el a lázadás sorsát, nem tárgyal, nem alkudozott, ha-

nam parancsolt. És a lázadók annyira csodálák merészségét és határozottságát, hogy engedelmessé lettek. A rend és fegyelem teljesen helyreállt, *Horthy* a bűnösöket megbüntetés szigoruan, de igazságosan.

Csodálatos, hogyan teremtett az admirális az osztrák-magyar flottában, amely nemhogy magyar nem volt, de még osztrák sem lehetett, hanem a császár flottája volt — magyar szellemű. *Horthy* a leg-szigorubb tengereztiszt volt, mindig megtartotta a teljes fegyelmet, de a *Novará* mégis olyan magyar leventéket teremtett, mintha a *Hortobágy* szoros közepe lett volna, nem pedig *S. M. S. Novarát*. A volt monarchia flottájában sok nemzet fia szolgált. Volt itt horvát, dalmát, osztrák, német, olasz, lengyel fiú, akik között a magyarok ugyszólván teljesen el-tűntek, habár a legnezelebb szolgáltattak teljesítették, mert a tüzérek például leginkább a magyarok közül kerültek ki. *Horthy* azonban lassan, észrevétlenül magyar hajót csinált a *Novarából*, ahol minden magyar volt, magyarul beszéltek és magyarul énekeltek. Hogy hogyan csinálta ezt a k. u. k. Kontradmiral *Horthy* de Nagybánya, senki sem tudja. De megcsinálta. Személye olyan varázsszóval hatolt mindenre, hogy a feleke-sérge *Novarát* is pirosfelár-zöldre varázsolta, a császár s tengerészi vasfegyvetben belül.

*Ferenc József*ről feljegyzték, hogy nagyszerű emberismerettel rendelkezett. Nemcsak ismerle, de felismerte azokat az emberket, akikre szüksége volt. Így magyarázhatta, hogy minden szokás ellenére *Horthy* Miklós kétszer négy esztendő volt a császár szírnagyaké. A császár szerette a császár nem engedte el.

Eisner Oszkár
Főüzlet:
IV. PÁRISI-UTCA 3
(Korona-sereg-utca sarok)
CSIPKEK
SELYEMÁRUK
SZÖVEGTEK
Fiók-üzletek:
IV. HÉBERMEZŐ-UTCA 13
(Johán-nér sarok)
VII. ZÁRÓKÉNY-ÚT 2 SZÁM
II. PÁRISI-UTCA 2 SZÁM
(Sallygyász-sér sarok)

Kincsek garmadája
nem ér annyit, mint az
erő és egészség
a test epítésze és ruganyosságának feltartalmazásának kulke a valódi
DIANA
SŐBORSZESZ
1 magy füveg ára K 48.-
1 közép „ „ „ „ „ „ „ 24.-
1 kis „ „ „ „ „ „ „ 9.-
Mindenütt kapható!

HIREK

Plakátok

Soha beteg az orvosságot, sivatag vándor a forrás vizét nem köszönlötte olyan hálás szívvel és olyan örömmel, mint ahogy Budapest agyonmagyargott népe üdözölte azokat a nagyszerű plakátokat, amelyeket vasárnap virradóra ragasztottak ki a városban. Be a város pokolba! — Leláncolluk az alkoholt! — Szociális termelésből kárad a jólét!

Minden sorak szenvedést, bajt jelentett; a magyar lobogót mintha fekete fityollal borították volna be. Most azután végre-vadabúra, mind ezeknek vége! A falak csupa nagyszerű szívdobogtató, lelket felémelő plakátokkal ékesek. Az egyik a letévedezett magyar címer kiáltja világra, hogy a magyar nem nyugszik bele hazáj elrablásába, a másikon a magyar lobogót emeli ének egy nagyszerű sátorlós vezér, a harmadikon látnak az erős fővezér kezét, amint a kormány kezekét tartja.

Soha, de soha jobbkor nem jelenhettek meg ezek a plakátok Budapesten, mint most, mert soha város nem szoríthatta jobban a hirta forrás vizét, soha betegnek nem kellett jobban az orvosságot, mint a szegény, sokat szennvedett Budapestnek.

— **Két aradi szobor.** A párisi békekonferencia még nem döntötte el Magyarország hátaíráit, de a román kormány sok ítéletkése arra irányul, hogy véglegesen Birtokba vegye Magyarország keleti részét a Vyx-féle jegyzékben megjelölt demarkációs vonalon belül. Így Aradon, ebben a színtiszta magyar városban is román közigazgatást rendezett be, nem respektálva a lakosság érzelmeit. Legújabbán személtetett a város két emlékszobrát is, amelyet a magyar-ság hazafias áldozatkészsége emelt Aradváros közterére. A Virradot máj rendkívüli kiadásának közlése szerint elhatározták, hogy a Kossuth-szobrot és a fizenhárom vértűn szobrot, mely utóbbi mint művészi alkotás is csak díszre válthatik bármely városnak, szelbontatja és rendelkezésére bocsátja a magyar kormánynak.

Hindenburg és Ludendorff kihaltatása. Berinbuból távratok az a Lokal-Anzeiger jelentése szerint Hindenburgot és Ludendorffot kedden halntatja ki a vizsgálobizottság. (MTL)

A flumei kérdés. Egy berlini távirat jelentti: A Deutsche Allgemeine Zeitungnak jelentik Luganóból: A Secolo értesülése szerint az olasz kormány Wilson álláspontjának figyelembevétele nélkül, kizárólagosan nemzeti alappon akaria megoldani a flumei kérdést. Ebben az ügyben tegnap a király, Nitti, Tittoni és Badoglio tábornok tanácskozást tartott. A kormány, mint a lap tudósítja jelenti, Flume népének egyhanguan megválasztott akaratát igazodni és véget vet az előbbi táviratkodásnak, amíhez Fennelország és Anglia hozzájárulását várja. (MTL)

Nagyatádi Szabóék megegyeztek a kormányval

A hétfői pártközi konferencia kilátásai

Budapest, november 16.

(A Hétfői Napló tudósítójától.) Feszült várakozással fordul a magyar politikai élet és az egész ország a hétfői nap felé. Az a pártközi konferencia, mely hétfőn délután öt órakor lesz Sir Georg Clerkéé, egyesek szerint teljesen döntő lesz a politika terén. Bizonyos, hogy ennek a tárgyalásnak eredményétől függ a kormány további sorsa, a koncentráció kérdése, s a belső béke helyreállítása. Vannak ugyan politikusok, akik azt hangoztatják, hogy nem szabad a hétfői tárgyalásoknak túlságosan nagy jelentőséget tulajdonítani és nem lehet erre a pártközi konferenciára minden feltenni, mert még abban az esetben is, ha a Sir Georg Clerkéé lefolytatandó tárgyalások eredménytelenül végződnek is, mód van arra, hogy a pártok közötti megegyezést és a koncentráció útját tovább egyengetsek.

A baloldali pártok még mindig Apponyi Albert gróf személyében látják az egyetlen reménységűrt, azt a férfit, aki a legalkalmasabb volna a koncentrációs kabinet elhárítására.

Apponyi Albert gróf ma is folytatja tárgyalásait és délután felekeresé Friedrich István miniszterelnököt, hogy vele tárgyaljon. A miniszterelnök azonban nem volt hivatalában és így ez a megbeszélés elmaradt. Mint este illik, Apponyi Albert gróf hajnalig minden tudását és erejét az egyesülés nagy munkájának szentelni és a koncentrációs kabinet elhárítását elvárni, de csak akkor, ha erre ott a pártok és a kormány felérik.

A baloldali pártok hajlandók is erre, ám a kormány részéről a miniszterelnök legutóbbi nyilatkozatát tekintve, aligha fog ez megtörténni, s így nem

lesk a remény ez idő szerint arra, hogy a megegyezés hétfőn létre jön.

A Hétfői Hírlap tudósítójának alkalma volt a koncentráció kérdéséről beszélgetést folytatni Hegedűs Lorántal, aki a következőket mondta:

— Nem látom reménytelennek a helyzetet, mert hiszen minden pártnak kell azt tudnia, hogy milyen fontossággal bír a megegyezés kérdése. Valahogyan utat és módot kell találnunk a koncentrációnak és evégből — ha szükség lesz rá — minden pártunk átadottnak is kell hoznia. Nem szabad süggédenünk és ha a hétfői konferencia nem hozza is meg a várva-várt megegyezést, folytatni kell a tárgyalásokat tovább, egészen addig, míg ezek sikerre vezetnek, mert végül is az ország és a nemzet érdeke azt parancsolja, hogy megegyezzenek.

Igen érdekes az a politikai esemény, hogy a nagyatádi Szabó István gazdapártja több napi tárgyalás után megegyezett a kormánnyal. Az ő álláspontját ugyanis az, hogy a haza érdeke azt parancsolja, hogy résztvegyék a kormányzásban. Eppen azért megegyeztek a szociálpártusok kiszáradással közös munkában, de nem jutásban. Nem fuadionánk a keresztény pártokkal sem, de velük együtt működnek. Nagyatádi Szabóék ezek szerint belépnek a kormányba még akkor is, ha a hétfői tanulmányozások nem hoznak meg a megegyezést. Előbb a célból hajlandók bizonyos személyi engedményeket is tenni.

Sir Georg Clerkéé egybőlehet vasárnap délután vondege volt Horthy Miklós, a magyar nemzeti hadsereg fővezére.

Erzsékeskedásokat, felvonulásokat, rendezvényeket semmi esetre sem főnök és ha ilyenek előfordulnának, egy ezeket a legszembetűnőbb eszközökkel tartózkod meg.

— **Visszértők mindenki nyugodtan és legyelemozottan.**

Jarúljon mindenki egy szívvel-lelkkel hozzá, hogy a magyar nemzet nap valóban Magyarország új bevirágzásának hajnalát jelentse.

Horthy Miklós s. k., fővezér.

— **Az izraeliellen elidegenítésének korlátozása.** A Budapesti Közlöny vasárnap száma közli a kormány legújabb rendelkezését, amelynek értelmében ingatlalt idegenitendit, bárbe vagy hazaszóbb adni csak a hatóság hozzájárulása nélkül szabad. Ezen engedély nélkül az idegenítés, valamint a bárbe vagy hazaszóbbadás érvénytelen. Ezt a szöveget érdeklő kérdést részletező szabályom az 9209/1919. M. E. számú rendelet és a hozzáfűzött végrehajtási utasítás.

— **Husz baleset.** A Nemzeti Hadsereg ünnepélyes bevonulása alkalmából a Budapesti Önkéntes Mentő Egyesület több mozgóbuszt állított fel. Kovács Aladór dr. udvari tanácsos, igazgató vezetésével vonattak ki derék mentőik, akik pitánna alatt ott tevéremek, ahol sürgősültekre szükség volt. Összesen husz esetben vették igénybe a mentőket. Nagyobbrészt rosszullétek fordultak elő, amit a hosszóság és a esikorgó hideg okozott, gyermekek lettek rosszul, de szerencsére, egyetlen baleset sem volt közelet.

molyabb természetű s az első soragy ismét lábra állította az állatokat.

— **Az ügyvédi kamara rendkívüli közgyűlése.** A budapesti ügyvédi kamara vasárnap délután rendkívüli közgyűlést hívott egybe, amely egyrészt a kommunista ügyvédek, másrészt a kommunistákra vonatkozó kérésekkel kapcsolatban a közgyűlést azonban dr. Pap József elnök előterjesztésére a nemzeti bírónapre tekintettel ma nem tartották meg, illetve szerdára halasztották.

— **Kinevezés.** A Standard magyar fatermelők részvénysársasága legutóbbi igazgatósági ülésén régi erdemiudény vezetőjét és vezérigazgatóját Szántó Bélát igazgatóhelyettesé nevezte ki. Szakkörükben nagy szimpátiát váltott ki az előléptetés, az új igazgatóknak általában is elismert külön kvalifikációját.

Balatonfűrdő gyógyfürdő szanatóriumára egész újon nyitva van. Kifőtt vonatlétesítés, fűtés, fürdőanyagok. Szőzárban nyugalom. Szőzárban fürdők. Zsuzsanna, Központi fűtés. Igazgató főorvos dr. Schmidt Ferenc. Feltámasztást nyújt a megerősítés (Világító) az igazgatóság (Népszemle 22) a fürdőigazgatóság Balatonfűrdőn.

Szórakozó helyek

„A Teriké” nagy sikere a hetvenötödik előadás közeli jutulama felé viszi a Brúvárosi Színházat. A főszerepet — minden nap szűfolt lázok előtt — **Hosany Bózi, Mészáros Gizé, Simonyi Mária, T. Halny Margit, továbbá Haraszti, Petheó, Bánóczy és Matány játsza.**

Az Intim Kabaré új műsorát négy pompás egyfelvonásos leírni nem tudhatjuk. Az egyik a Dinamit című hatóság dráma, amelynek főszereplője Vízvári Marika és Abonyi Géza. **Doktor János és Kovács Andor** igazolták külön színészi kvalitásukat. **Urak Dezős** kaengató vjgátéka „A trükkember” a másik egyfelvonásos, amelyet **Mészáros Alajos, Asztalos Mária és Kiss Lajos** visznek sikerre. Sok lapot kap a harmadik darab, **Karl Farkas és Arthur Pomes** hícsi szíveteknél operettje, amelyet **Bánya Elek, Józ Gáspár** címen fordított magyarrá. **Székely Béla,** aki az operett művészetét a legújabb kedves és élförött művészzel, **Hász Andor, Cséh Iván, Doktor János és Váró Bózi** magyarral játszanak e kétfelvonásos operettben. A nyevédek darab **Török Pongó** „A sárvényban” című tragédiájá, mely hosszú derűtűsben bírta a közönséget. Az új magánéletem **Székely Béla, Cseresznye Erzi, Vízvári Bózi, Cséh Iván** előadásában, valamint **Kovács Andor** ötletes konferánso járulnak hozzá az új műsor sikeréhez.

Az új műsor sikere egyre fokozódik az Atarvárosi színházban. A „Vasárnap este” című egyfelvonásos, a pompás új trüfák és szöfös **Kökény Hanna, Balny Alice, Boross, Béché, Bányasi és Gellért** előadásában záros siker aratnak.

A Muskáti Kabaré szombati este tartotta meg bemutató előadását, mely a legzavosabb lelérsé jegyében folyt le. Kéngató nézői a műsónak dr. Hovest Sándor és Rózi Mihály Petőfi-éklusa, melyben **Becky Lily és Gózon Gyula** bírözönek, **Ilász, Iványi, Szepessy** műlti partnerek. **Unepé,** magyaros hangulatot keltnék **Berkly Lily,** valamint **Lázár Mária** által előadott **Válgy Nagy Géza** versei. **Urak derűltéget** **Urak Mészáros Kató** és **Iványi** által magyarral előadott kaengató parasztréket, melynek szerzője a mindig ötletes **Lovász Károly,** kinek „A Bar” című pompás jelenete, melyben a jelenleg minden utcaonak megfőtött bárokai figurázása ki a nevetőszövegű ugyancsak igénybe veszi. **Harthé Imre** egy vasúti jelenettel szerepel, melyben **Radó Teri** és **Donáth Aranka,** **Ilász** és **Iványi** vállnak ki állandó derűségeit. **Gábor Vilmos** egy **Heavens Best** „Tost-er” magyarországi szőzomájként. „Sebestyén Ede fordítása, — valamint **Székely Jenő** **Talaj** című darabjában arat **Gergely** és **Tóth** művésztársával jól megérdemelt sikert. A magánéletem mind nagy sikert aratnak. Ezeket **Csendes Géza, Kelemen Béla,** e két szerző egy-egy nagyzerző bohózatja is színelelt. — **Somlyó Zoltán, Gellért, Róza Lajos** szű, szerzők és **Buday Dénes, Radó Mihály, Loszovics, Rományi** által hozzá győvővör muzsikát. Az előadások este 6 órakor kezdődnek, vasárnap délután 3 órakor megérkeik helyreállítás a teljes műsor szűzén szűreket.

Az antant a tisztántali területek kiűritését is követeli

Ujabb erélyes jegyzék Romániához

Páris, november 15.

A legfelsőbb tanács megállapította a Romániának küldendő újabb jegyzék szövegét. A jegyzék nagyon erőlyes hangú és nyolc napl határidővel ad Romániának a választolásra.

A jegyzék követeli:

1. A magyar terület kifizetésének a Tiszánál, hanem addig a végeles határig, amelyet a legelsőbb tanács már megállapított.
 2. A sz. germánai népcsoportok ellenőrzését a kisebbségek védelmére szolgáló külön szervezetekkel együtt és minden fenntartás nélkül.
 3. Mindazoknak a reklámozásnak az ellenőrzését, amelyet a román hadsereg Magyarországon végeztet.
- A jegyzéket a románok érzékenységeük kímélése végett nem teszik közzé. (MTL.)

Az Apolló-Kabaré kedden, november 13-án mutatja be új műsorát, amely az előzőekből kelve a legteljesebb sikerre számíthat. A műsornak színpad-technikailag is egy egészen újszerű beállításban franszisz színházi a „Köveglines aramí”, szerzője Léopold Inre. Főbb szerepekben *Malay, Hercep, Vidár, Széna és Széna* szereplője nyílik a kétfelvonásos előadásban. „Széna” című előadásban *Vilmos Ándor* ír rendkívül hangulatos, irradó díszletek ki a külön jeleneteket, amelynek fészerjeit a kétfelvonásos *Judit és Hercep* Jenő kreálják. *Caio* román bohóza, a „Két” *Ujvári, Vidár* és *Szénas* műsorát előadásban kerül szíre. A lístos siker jegyében kerül bemutatásra *Kőváry Gyula* rendkívül mulatósgos tréfája, a „Pásztoróra”, továbbá a „A ba (ér)” című bohózat, a főszerepekben *Haraszti Mici, Kőváry és Hercep*, valamint *Dénes Gyula* ötletes kis jelenete: „Drágám, te léveled!”. *Török Rezső* „Impresszió” című eredeti humorral megírt *Vilgáti Készenem!*, *Haraszti, Vidár és Széna* műsorát szívevel fejezi be a változatos és mulatósgos műsor. Nagy sikerre hívatottak az új magánzámok, változatos gyönyörű a károdírodalomnak, amelyek művészi ésszával *Németh Judika, Vidár Ferde, Magari Lajos* és *Wessely* új foglalkoztatás sorozatos sikerrel. A premiérek, valamint a hét éves előadásra jegyek váltakozó árcéltól 11-ig és délután 4-ig.

A Fővárosi Kabaré új műsora méltán igazolta azokat a várakozásokat, amelyek elhízh az előző, három előadás színházhoz. *Caio*, „Széna” című a világszerte ismert *Székelyi Rózi* és *Sarkai* Károly előadásában humorral kevert szíket arattak. A kedves és teltelesség *Vilmos Ándor* két hős *Haraszti* zsvetzel énekel nagy sikerrel. A „Törzsvény” című tréfa új szerzőt avat, *Caio Ernő*, aki pompás kis tréfája főszerepben is nagy sikert kapott. *Caio* Gitta külön meglepetése a *Caio*-féle tréfának. A következő szám új esemény, amelyen ritkán jut ki a budapesti publikumnak, *Haraszti Imre*, a kabaré művészi vezetője mind ehamisre lép fel. A műsor előjaja, *Gydrós és Huszár* együttes fellépte, a kétfelvonásos *Szénas Béla* színdarabja, az „Utazás”-ban, *Székelyi Rózi*, a kabaré hívaló primadonnája egy Széna Andor és egy *Caio*-val-dalt önelel kiváló művésztel és humorral. A csupa szíve *Fetencz* cseréki laposka a közönség, *Soltész Janka* megröb erővel énekelte két gyönyörű *Buday-dalát*, *Sarkai Aladár* a muli műsor pompás perszifikus, a „Mandi mulató” fészerrel fel egy pár új előadás. Most is olyan kiválóan *Szénas* volt, mint előzőleg. A felszólalások kívül még egy esemény érdekes és értekes számot nyújt a hívaló rendezőség a közönség kénye és tetszése feletti a szerzők bravuroz előadását minden este.

Jack Titka, *Jack* a csodaszámjammal. Az *Igazi Férfi* — *Olaf Főns* a főszerepben, — ez a *Mozgóvilág* *Orthon* új műsora. Hallatlan nagy sikere könyvben érhető. *Jack*, a csodaszámjammal fészereztet elöl pártalan humoros tréfával és végletek érdekfeszítésben leléti a közönség figyelmét székében vakmerő produkciójával. Az *Igazi Férfi*, költőien szép nagyszíni dráma minden pedig a filmművészet nagy-mestere, *Olaf Főns*, magával ragadja a közönséget, nagy hőre a szö szoros értelében alig már létezelletten, míg leperog előtte. „Az Igazi Férfi” drámai celekénye.

KÖZGAZDASÁG

Megtezdik a hadiköltesön szelvények beállítását

Január 1-től kezdve 3% kamatot térítessenek

Pénzügyi körökben elértek hírek szerint, a kormány most már komolyan foglalkozik azzal a tervvel, hogy a hadiköltesönök kamatszelvevények beállítását megkezdje. Ez a kívánság már régóta merült fel nemcsak a hadiköltesönkötvények tulajdonosai körében, hanem a pénzügyi szakemberek között is, mert a kamatszelvevény beállítását remélik a felülhúzóerővel lenarok árfolyamának megállítását, a hadiköltesönök árfolyamemelőkedését és általában hiteléletünk stabilizációját is. Mint ismeretes, a hadiköltesön szelvények beállítása március óta színel. A hadiköltesönökre a magyar szent korona országainak egész területén 15.8 milliórdot jegyzeték és mintán a nemzetiségiek csak kis összegűeket jegyeztek, a kamatszelvevények beállításának fellüszesztése épen a magyar piacot és a magyar tőkéseket érintette legkezelebről, akik a legnagyobb áldozattal hozták az államért. Most, hogy a romának kivonultak és számítani lehet az állami jövedelmek emelkedésére, az adószedések intenzív megindulása, a hadiköltesönkötvények beállítása már az államhitel konszolidáció érdekében is föltöte kívánatosnak mutatkozik. Mint a *Hétfoi Napló* beavatolt helyről értesül, a kormánynak az a terve, hogy január 1-től kezdve beváltja a hadiköltesön szelvényét, de a 6%-os kamathoz csak 3%-ot fizet ki készpénzben, míg 3%-ról elismervénytel ad. A hadiköltesön szelvények beállításának általános pénzügyi szempontból is nagy jelentősége van, mert most már mi sem állja útját annak, hogy a magánintézetek meg ne kezdjék a kis-sorsolt záloglevelek és egyéb címletek, továbbá a közönségi kötvények, záloglevelek kib. szelvényének beváltását. Nagyon természetes, hogy e révén javulni milliók kerülnek ki a közönség soraiba, de az örvendés különösen abból a szempontból, hogy a pénz legnagyobb része a hadiköltesön és zálogleveleket vásárló kitalókészek kezébe jut.

A vasárnap tiszte, nagy emelkedés a dekadencia. — Az áres *Unió*-kaválé. A nagy esze egészen elcsúszta a vasárnapot a tisztelet. Az *Unió*-kaválé 6 óráig néhány ember létezett, míg bent a kavé-

láz teljesen áres, szinte félelmetesen lakatlan volt. Még a törzsvendégek sem mernek beuonni az *Unió*-kaváléba, mert félnek a megismétlődő razzáktól. Pénzváltás alig volt, létező koronás felváltásért 900—920 koronát fizettek utólag. Kétképben valamivel nagyobb kánsát volt arra a hírre, hogy a két elején az *Osztrák-Magyar Bank* nagyobb tétel bankjegyet kap *Béshől*. A valutapiacban a drágulás ma is folytatódott, ha nem is olyan véletemen tempóban, mint tegnap. Ma kúrlónesen a dollár drágult, amit állami számlákra vásároltak. Árfolyama 95—95. re, a két 300—350-re, az arany 425-re emelkedett. Aranyban nagy volt a kereslet, de áru alig van. A részvénypiacban nem volt forgalom. A bécsi tiszte tegnap zárva volt és így az árfolyamok irányításában hiányzott a *Béshől* árszáma. Kereslet volt a *Fabak, Náci, Országos* és *Athenaeum* részvényében. A hadiköltesön árfolyama számottevően javult és a legutóbbi napokban 61-re emelkedett. Hven kurzus mellett gondoltan a vélelel postabankban fészelt.

SPORT

Labdarugás

A vasárnapra kisorsolt összes bajnoki labdarugómérkőzéseket lebonyolítják egy (MTK—MAC) kivétellel. Az átlátszó nyanis lemondták a mérkőzést a Testgyakorlókkal szemben, mert a csapat legtöbb játékos a karhatalmi csapatokban teljesített szolgálatot. Az elsőszályú mérkőzések a papírformának megfelelő eredményel végezték, előben nagy meglepetést hozott a *Kárpát* és *Stobbe* csoportok vezető egyesületeinek veresége.

MAC—FTC 2:0 (1:0). Hétről-hétre szebb eredményeket ér el a műgyeletimű csapata. Nagyszerű és lelkes játékkal győzte le a törzsvárosiakat, akik pedig erősen kiérdékelték az eredményt. Mindket gól *Eri* rúgta.

FTC—UTSE 1:0 (1:0). Állandó fölly mellett győzött a zöld-férfar együttes az újpesti pályán. Különösen az első félidőben játszott bravurosan és a csapat, amikor szinte kapuboz szegelte az *UTSE*-t. A gólt *Pápai* beadválással *Pataki* fejezte. Szémet után durván játszottak az újpestiek és a bíró ki is állította egy félórát kocsukat.

Kispesti AC—NSC 2:1 (1:0). A kispestiek mindkét gólya büntetőrúgásból kezelethet. Az első szabadrúgás volt, a második tizenegyes. A nemzetiek gólya véthetetlen volt.

Vasas—UTE 0:0. Az első félidőben a Vasasok, szímet után az újpestiek voltak föllyben. A két kapus összesen dolgozott, ugy egy eredményt nem tudtak elérni.

Törökös—33 FC 1:0 (0:0). A vasutas csapat megérdemelt győzelmei aratól a 33-asok fölly.

MTK K TVE—RAK 0:0. Gólképtelen csapattal dolgozott mindkét részből.

FAK—Husiparások 1:0 (1:0). Stobbe-csoport.

VAC—Zuglói Turul 2:0 (2:0). Stobbe-csoport.

JAC—Nyugodás TE 2:2 (1:1). Stobbe-csoport.

Főp. T-kör—Testvériség 2:1 (1:0). Stobbe-csoport.

BEAC—EAC 3:0 (2:0). Kárpát-csoport.

ETE—KAOE 2:0 (1:0). Kárpát-csoport.

BEVV—OTE 1:0 (1:0). Kárpát-csoport.

A Bookmakerek központi irodája

Budapest, IV., Keleti út 9-10.
14-16.

FANTASZI

Nagy-művészi műsor
Az új
színház
előadás
„A Huncok”
2 felvált
színház
előadás
Vilmos Ándor új magánzámjával és a szeneció
váltásokkal
Ma és holnapon a nagyk
kerü műsor. Rendezte 7 órákor

Nemzeti (Royal) Orchestra

Vil. Bruché körút 21. Telefon József 121—63
Mindén este 7 órákor
KALANODORISASSZONY
és a nagykereseti vartékönyv
Nemzeti Royal Kabaré
sor. Rendezte 7 órákor

KIS KOMÉDIA

REVAJ-DYKA IS SZ.
ROTT és STEINARDY
FELLEPTÉVEL NAPONTA ESTE 7 ÓRÁKOR
ELŐADÁS: MINDEN VASÁRNAP 2 ELŐADÁS

Gróf Monte Christo

harmadik része
A ROYAL-APOLLOBAN

Ma, hétfőn
GRÓF MONTE CHRISTO
a monumentális filmisorozat első része az
OMNIABANI

MOZGÓKÉP-OTTHON

VI., Teréz körút 26 Telefon 144—98
JACK TITKA (Jack a csodaszámjammal).
Filmjáték 4 felvonásban. Az **IGAZI FERFI**, (Olaf Főns a főszerepben).
Dráma 4 felvonásban.
Előadások kezdete d. n. 4, 6, 8 órákor.
Pénzár: d. n. 911—912-ig, d. n. 3-61.

Van-e már házibarátja?

Ha nincs, vegyen egy szabadrúgásból
FRANDOR
1
amely gyorsan kelvi, gyorsan meigit
ez a leghevesebb házibarát!!!
80% a fészereztet megalatárás. Minden
kötőhár segítség nélkül alkalmasan
Kap-
háló, Frank Andor
Andrássy út 62. Telefon 35—19

Balatonfüred

Gyógyfürdő, szanatórium
Egész
töle
nyitva
van!

Szenanos fürdők Zivaraiban phénok, olíai szulfidok, kvartáris ásványok, ásványos szulfidok, szulfidok.

Felújítottakott nyílt: *Montefredor* (Vilgáti-út), az igazságosság (Nepmunkások út) és a Járda-
gazdasági Balatonfüred (Jász-
fővezér *Schmidt* *Emőke* út).

Bőrviszkeleg

szív, átvár, szőmör és ritmizáló
azonnal vegyen egy szék *Czich*-féle bőrvédet *Kontraktum*-benneket hozzávaló szappannal együtt, amely teljesen száraz, nem nyújt és nem károsítja a bőrt. Csak a tisztított bőrre.
Czich z.s. Cornél
gyógyászati, Budapest, VIII., Weasely-
utca 21. (a *Reich* *Utca* sarkán). Bőrvédelmi és győztesül

Dr. FURÉD

15-16-17-18-19-20-21-22-23-24-25-26-27-28-29-30-31-32-33-34-35-36-37-38-39-40-41-42-43-44-45-46-47-48-49-50-51-52-53-54-55-56-57-58-59-60-61-62-63-64-65-66-67-68-69-70-71-72-73-74-75-76-77-78-79-80-81-82-83-84-85-86-87-88-89-90-91-92-93-94-95-96-97-98-99-100

15-16-17-18-19-20-21-22-23-24-25-26-27-28-29-30-31-32-33-34-35-36-37-38-39-40-41-42-43-44-45-46-47-48-49-50-51-52-53-54-55-56-57-58-59-60-61-62-63-64-65-66-67-68-69-70-71-72-73-74-75-76-77-78-79-80-81-82-83-84-85-86-87-88-89-90-91-92-93-94-95-96-97-98-99-100

15-16-17-18-19-20-21-22-23-24-25-26-27-28-29-30-31-32-33-34-35-36-37-38-39-40-41-42-43-44-45-46-47-48-49-50-51-52-53-54-55-56-57-58-59-60-61-62-63-64-65-66-67-68-69-70-71-72-73-74-75-76-77-78-79-80-81-82-83-84-85-86-87-88-89-90-91-92-93-94-95-96-97-98-99-100

15-16-17-18-19-20-21-22-23-24-25-26-27-28-29-30-31-32-33-34-35-36-37-38-39-40-41-42-43-44-45-46-47-48-49-50-51-52-53-54-55-56-57-58-59-60-61-62-63-64-65-66-67-68-69-70-71-72-73-74-75-76-77-78-79-80-81-82-83-84-85-86-87-88-89-90-91-92-93-94-95-96-97-98-99-100

15-16-17-18-19-20-21-22-23-24-25-26-27-28-29-30-31-32-33-34-35-36-37-38-39-40-41-42-43-44-45-46-47-48-49-50-51-52-53-54-55-56-57-58-59-60-61-62-63-64-65-66-67-68-69-70-71-72-73-74-75-76-77-78-79-80-81-82-83-84-85-86-87-88-89-90-91-92-93-94-95-96-97-98-99-100

15-16-17-18-19-20-21-22-23-24-25-26-27-28-29-30-31-32-33-34-35-36-37-38-39-40-41-42-43-44-45-46-47-48-49-50-51-52-53-54-55-56-57-58-59-60-61-62-63-64-65-66-67-68-69-70-71-72-73-74-75-76-77-78-79-80-81-82-83-84-85-86-87-88-89-90-91-92-93-94-95-96-97-98-99-100

15-16-17-18-19-20-21-22-23-24-25-26-27-28-29-30-31-32-33-34-35-36-37-38-39-40-41-42-43-44-45-46-47-48-49-50-51-52-53-54-55-56-57-58-59-60-61-62-63-64-65-66-67-68-69-70-71-72-73-74-75-76-77-78-79-80-81-82-83-84-85-86-87-88-89-90-91-92-93-94-95-96-97-98-99-100

15-16-17-18-19-20-21-22-23-24-25-26-27-28-29-30-31-32-33-34-35-36-37-38-39-40-41-42-43-44-45-46-47-48-49-50-51-52-53-54-55-56-57-58-59-60-61-62-63-64-65-66-67-68-69-70-71-72-73-74-75-76-77-78-79-80-81-82-83-84-85-86-87-88-89-90-91-92-93-94-95-96-97-98-99-100

15-16-17-18-19-20-21-22-23-24-25-26-27-28-29-30-31-32-33-34-35-36-37-38-39-40-41-42-43-44-45-46-47-48-49-50-51-52-53-54-55-56-57-58-59-60-61-62-63-64-65-66-67-68-69-70-71-72-73-74-75-76-77-78-79-80-81-82-83-84-85-86-87-88-89-90-91-92-93-94-95-96-97-98-99-100

15-16-17-18-19-20-21-22-23-24-25-26-27-28-29-30-31-32-33-34-35-36-37-38-39-40-41-42-43-44-45-46-47-48-49-50-51-52-53-54-55-56-57-58-59-60-61-62-63-64-65-66-67-68-69-70-71-72-73-74-75-76-77-78-79-80-81-82-83-84-85-86-87-88-89-90-91-92-93-94-95-96-97-98-99-100

15-16-17-18-19-20-21-22-23-24-25-26-27-28-29-30-31-32-33-34-35-36-37-38-39-40-41-42-43-44-45-46-47-48-49-50-51-52-53-54-55-56-57-58-59-60-61-62-63-64-65-66-67-68-69-70-71-72-73-74-75-76-77-78-79-80-81-82-83-84-85-86-87-88-89-90-91-92-93-94-95-96-97-98-99-100

15-16-17-18-19-20-21-22-23-24-25-26-27-28-29-30-31-32-33-34-35-36-37-38-39-40-41-42-43-44-45-46-47-48-49-50-51-52-53-54-55-56-57-58-59-60-61-62-63-64-65-66-67-68-69-70-71-72-73-74-75-76-77-78-79-80-81-82-83-84-85-86-87-88-89-90-91-92-93-94-95-96-97-98-99-100

15-16-17-18-19-20-21-22-23-24-25-26-27-28-29-30-31-32-33-34-35-36-37-38-39-40-41-42-43-44-45-46-47-48-49-50-51-52-53-54-55-56-57-58-59-60-61-62-63-64-65-66-67-68-69-70-71-72-73-74-75-76-77-78-79-80-81-82-83-84-85-86-87-88-89-90-91-92-93-94-95-96-97-98-99-100

15-16-17-18-19-20-21-22-23-24-25-26-27-28-29-30-31-32-33-34-35-36-37-38-39-40-41-42-43-44-45-46-47-48-49-50-51-52-53-54-55-56-57-58-59-60-61-62-63-64-65-66-67-68-69-70-71-72-73-74-75-76-77-78-79-80-81-82-83-84-85-86-87-88-89-90-91-92-93-94-95-96-97-98-99-100

15-16-17-18-19-20-21-22-23-24-25-26-27-28-29-30-31-32-33-34-35-36-37-38-39-40-41-42-43-44-45-46-47-48-49-50-51-52-53-54-55-56-57-58-59-60-61-62-63-64-65-66-67-68-69-70-71-72-73-74-75-76-77-78-79-80-81-82-83-84-85-86-87-88-89-90-91-92-93-94-95-96-97-98-99-100

15-16-17-18-19-20-21-22-23-24-25-26-27-28-29-30-31-32-33-34-35-36-37-38-39-40-41-42-43-44-45-46-47-48-49-50-51-52-53-54-55-56-57-58-59-60-61-62-63-64-65-66-67-68-69-70-71-72-73-74-75-76-77-78-79-80-81-82-83-84-85-86-87-88-89-90-91-92-93-94-95-96-97-98-99-100

15-16-17-18-19-20-21-22-23-24-25-26-27-28-29-30-31-32-33-34-35-36-37-38-39-40-41-42-43-44-45-46-47-48-49-50-51-52-53-54-55-56-57-58-59-60-61-62-63-64-65-66-67-68-69-70-71-72-73-74-75-76-77-78-79-80-81-82-83-84-85-86-87-88-89-90-91-92-93-94-95-96-97-98-99-100

15-16-17-18-19-20-21-22-23-24-25-26-27-28-29-30-31-32-33-34-35-36-37-38-39-40-41-42-43-44-45-46-47-48-49-50-51-52-53-54-55-56-57-58-59-60-61-62-63-64-65-66-67-68-69-70-71-72-73-74-75-76-77-78-79-80-81-82-83-84-85-86-87-88-89-90-91-92-93-94-95-96-97-98-99-100

15-16-17-18-19-20-21-22-23-24-25-26-27-28-29-30-31-32-33-34-35-36-37-38-39-40-41-42-43-44-45-46-47-48-49-50-51-52-53-54-55-56-57-58-59-60-61-62-63-64-65-66-67-68-69-70-71-72-73-74-75-76-77-78-79-80-81-82-83-84-85-86-87-88-89-90-91-92-93-94-95-96-97-98-99-100

15-16-17-18-19-20-21-22-23-24-25-26-27-28-29-30-31-32-33-34-35-36-37-38-39-40-41-42-43-44-45-46-47-48-49-50-51-52-53-54-55-56-57-58-59-60-61-62-63-64-65-66-67-68-69-70-71-72-73-74-75-76-77-78-79-80-81-82-83-84-85-86-87-88-89-90-91-92-93-94-95-96-97-98-99-100

15-16-17-18-19-20-21-22-23-24-25-26-27-28-29-30-31-32-33-34-35-36-37-38-39-40-41-42-43-44-45-46-47-48-49-50-51-52-53-54-55-56-57-58-59-60-61-62-63-64-65-66-67-68-69-70-71-72-73-74-75-76-77-78-79-80-81-82-83-84-85-86-87-88-89-90-91-92-93-94-95-96-97-98-99-100

15-16-17-18-19-20-21-22-23-24-25-26-27-28-29-30-31-32-33-34-35-36-37-38-39-40-41-42-43-44-45-46-47-48-49-50-51-52-53-54-55-56-57-58-59-60-61-62-63-64-65-66-67-68-69-70-71-72-73-74-75-76-77-78-79-80-81-82-83-84-85-86-87-88-89-90-91-92-93-94-95-96-97-98-99-100

15-16-17-18-19-20-21-22-23-24-25-26-27-28-29-30-31-32-33-34-3